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Отчет
о проделанной работе ОНП МКОУ «СОШ им. З.Б. Максидова 
СП Хамидие» в 2021-2022 учебном году

	Работа наркопоста по профилактике немедицинского употребления обучающимися наркотических средств и психотропных веществ
	Случаи выявления немедицинского употребления обучающимися наркотических средств и психотропных веществ 
	Взаимодействие с субъектами профилактики по данному вопросу

	Осуществлена  консультационно-просветительская  работа с родителями, классными руководителями и обучающимися по порядку проведения социально-психологического тестирования. Затем  с согласия родителей (законных представителей) и обучающихся провели социально-психологическое тестирование с целью выявления немедицинского употребления обучающимися наркотических средств и психотропных веществ. В тестировании принимали участие 36 обучающихся 7-11 классов.
	Случаев выявления немедицинского употребления обучающимися наркотических средств и психотропных веществ не было
	Накоплен положительный опыт взаимодействия между силовыми структурами, институтами гражданского общества (общественные и религиозные организации, образовательные учреждения, средства массовой информации). Проводятся встречи – беседы с врачом-наркологом районной поликлиники Мариной Хакуашевой, медицинской сестрой Дзагаштовой Мадиной и Бадовой Азиной. Приняли ежегодное результативное участие в проводимом  ОМВД  России по КБР в Терском районе совместно с управлением  образования  профилактическом марафоне «Рыцари закона».


 




     Спортивно-оздоровительная работа.

      Большое  внимание  в  истекшем  учебном  году  уделялось спортивно – оздоровительной  работе,  направленная  на  обеспечение  здоровья  школьников.  Были  проведены  мероприятия:  акция «Спорт –альтернатива вредным привычкам» ( 2-11 кл.), цикл бесед «В здоровом теле здоровый дух» (1-11кл.), «Дружеские  спортивные  встречи» (5-8кл.), конкурс   рисунков  «Наше здоровье в наших руках» (1-4 кл.),    первенство школы по волейболу» (9-11кл.) и настольному теннису (8-11кл), турнир  «Чудо – шашки» (1-4 кл), спортивный марафон «Салют, победа!» (2-11 кл). 
     Ребята с удовольствием занимались спортом, участвовали в районных и республиканских соревнованиях, что положительно сказалось на спортивных достижениях школы в целом. Так в районной спартакиаде школьников по волейболу наши юноши заняли 3 место, а в республиканских соревнованиях по волейболу заняли 2 место.            
     Формирование здорового образа жизни способствовало в школе созданию атмосферы, основанной на доброжелательности, внимании  друг к другу, уюте и комфортности, то есть благоприятной развивающейся среде. Классные руководители знакомили учащихся с опытом и традициями предыдущих поколений по сохранению здоровья нации.
Спортивные секции по Греко-римской борьбе и «Волейбольная» охватили большое количество учащихся разных возрастов. Занятость учащихся в этих секциях позволило формировать у детей практические навыки здорового образа жизни, содействовало укреплению самодисциплины. 
       В истекшем учебном году наши учащиеся стали победителями в муниципальном  этапе Всероссийской спартакиады школьников по волейболу (рук. Мирзоев В.Н).  Учащийся 7 класса Ансоков Кантемир занял 1 место в районном турнире по греко-римской борьбе, посвященный памяти  Кодзокова Е.В.. В первенстве Терского муниципального района по греко-римской борьбе среди юношей, посвященном празднованию 71-й годовщине Победы в ВОВ, учащиеся 7 класса Кушхабиев Азамат и Ансоков Кантемир заняли 2 место, учащиеся 6 класса Шогенов Джамбулат и Хатухов Астемир заняли 3 место (рук. Наурзоков К.Х).
      Стало традицией, что ОМВД  России КБР по Терскому району совместно с управлением  образования  ежегодно проводит районный этап республиканского марафона среди учащихся по пропаганде здорового образа жизни,  профилактике экстремизма и терроризма в подростковой среде под названием  «Рыцари закона». Школьная команда КВН «Хамидиевский портал» ежегодно занимает  призовые места как в районе так и в республике (рук. Гасташева Т.К., Макоева Е.Ш.).   В школе нет курильщиков,  как среди взрослых, так и среди учащихся.
       


           В течение года велась  работа с родителями, целью которой было дать психолого-педагогические знания через родительские собрания, консультации администрации школы, классных руководителей, психолога, вопросам педагогической коррекции складывающихся отношений между детьми и взрослыми в отдельных семьях, родительские лектории, индивидуальные беседы об особенностях возраста и методах подхода к воспитанию ребенка, по профилактике суицида, употребления ПАВ, безнадзорности и правонарушений, сохранению и укреплению здоровья.
    Сотрудничество школы и семьи начинался с изучения условий и микроклимата семейного воспитания, индивидуальных особенностей детей и родителей. Изучение семьи ученика позволило педагогам ближе познакомиться с ним, понять стиль жизни семьи, ее уклад, традиции, духовные ценности, воспитательные возможности, взаимоотношения ученика с родителями. При этом классные руководители использовали комплекс традиционных методов психолого-педагогической диагностики: наблюдение, беседу, тестирование, анкетирование, деловые игры и др. Результаты перечисленных методов помогли классным руководителям спроектировать воспитательную работу как в целом с классом, так и индивидуально с каждым ребенком. 




	Председатель ОНП                   Т.К. Гасташева
