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заседания Совета профилактики правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних МКОУ «СОШ им. З.Б. Максидова СП Хамидие»
от 25.10.2024г.
Присутствовали:
Кодзоков Сослан Жангериевич - и.о. директора 
Бориева Мария Хазритовна - зам.дир. по ВР 
Мирзоев Вячеслав Николаевич- преподватель-организатор ОБЖ
Кодзокова Асият Феликсовна - педагог – психолог
Дзагаштова Диана Вячеславовна- Советник по воспитанию
Керимов Эдгар Муратович -обучающийся 11 класса.
Приглашены: классные руководители 1-11классов
Повестка дня:
1.Анализ посещаемости учебных занятий за 1 четверть.
2.Информация о выявленных учащихся и семьях «группы риска»
3.Информация о внеурочной занятости учащихся. Занятость учащихся, состоящих в «Группе риска» в учреждениях дополнительного образования.
4. Приглашение родителей слабоуспевающих учащихся, часто пропускающих уроки, нарушителей дисциплины и порядка в школе.

По первому вопросу слушали председателя Совета Бориеву М.Х. Она сообщила, что учащихся, пропускающих учебные занятия без уважительных причин, систематически не готовящихся к урокам нет. Однако, большинство пропусков приходится на субботу. Дети часто в этот день отпрашиваются, т.к. семейные мероприятия в основном проводятся в субботу.
Решение: Классным руководителям постоянно контролировать посещаемость учащимися учебных занятий. Провести индивидуальные беседы с родителями, которые оставляют детей дома в субботний день. Классным руководителям 5- 11 классов усилить работу по предупреждению пропусков без уважительной причины, требовать от родителей наличие справок за пропущенные дни, держать под контролем успеваемость учащихся                           
По второму слушали классных руководителей, которые сообщили о корректировке «банка данных», составлении социального паспорта каждой группы. Определены дети «группы риска». 
Решение. Классным руководителям разработать индивидуальные планы работы с учащимися, требующими особого внимания.
По третьему вопросу слушали председателя Совета Бориеву М.Х. которая рассказала, что в школе имеются различные кружки, спортивные секции. 100% учащихся вовлечены во внеурочную деятельность, посещают кружки, секции. Классные руководители 6,8,9 классов сообщили сведения о занятости обучающихся «группы риска», что они посещает спортивную секцию по волейболу.  
Решение: Осуществлять контроль за посещением учащимися кружков, спортивных секций.
По четвертому вопросу   заслушали классных руководителей, которые отчитались о работе с родителями слабоуспевающих учащихся, нарушающими дисциплину на уроках и переменах.
Решение.   Проводить индивидуальные беседы с учащимися, нарушающими дисциплину, активизировать работу с родителями учащихся.

  
                                         Председатель:                              / Бориева М.Х../
                                           Секретарь:                                 / Кодзокова А.Ф./
